

高校毕业生入伍
预征网报20日截止

本报讯(记者 郝娜)

来自教育部的消息,2012年普通高校毕业生入伍预征网上报名将于7月20日截止。报名参加入伍预征的高校毕业生可登录“大学生预征报名系统”(网址为<http://zbbm.chsi.cn>或zbbm.chsi.com.cn)进行网上报名。

据悉,今年国家对鼓励高校毕业生入伍服义务兵役的政策进行了完善。入伍大学生可在征集、选用培养、考试升学等五方面享受优惠政策。例如,高校毕业生士兵退役后,参加政法干警招录培养体制改革试点考试的,教育考试笔试成绩总分加10分;三年内参加硕士研究生考试的,初试总分加10分,荣立二等功及以上的,免试推荐入读硕士研究生;高职(专科)毕业生免试入读成人本科或经一定考核入读普通本科等。

大学生“村官”贷款免担保

本报讯(实习记者 许卉) 北京市人力资源和社会保障局、北京市财政局、中国人民银行营业管理部日前共同发布了《北京市小额担保贷款担保基金管理实施办法》和《北京市失业人员从事微利项目小额担保贷款财政贴息管理办法》,对本市小额担保贷款政策进行了调整。根据《办法》,合同期满未就业大学生“村官”和困难家庭高校毕业生可享受贷款免担保政策。

有关部门这次加大了对大学生“村官”和高校毕业生的扶持力度,符合条件的本市合同期满未就业的大学生“村官”和本市低保、低收入家庭的高校毕业生在申请小

额担保贷款时可免于提供反担保措施。也就是说,满足条件的这两类人今后不用提供任何担保就可申请贷款。

《办法》规定,本市合同期满未就业的大学生“村官”要满足以下条件之一:持有全国“三支一扶”工作协调管理办公室监制、北京市人力社保局签发的《高校毕业生“三支一扶”服务证书》;经区县大学生“村官”管理部门推荐;申请贷款的营业执照在合同期满后三年内取得;申请的是个体工商户或自主、合伙创办小微企业小额担保贷款,已正常经营一年以上,有经营业绩证明有相应还款能力,无不良记录。

本市低保或低收入家

庭的高校毕业生要满足以下条件:申请的是个体工商户或自主、合伙创办小微企业小额担保贷款,已正常经营一年以上,有经营业绩证明具有相应还款能力,无不良记录;借款人是本市低保或低收入家庭成员之一,持有《北京市城市居民最低生活保障金领取证》、《北京市农村居民最低生活保障金领取证》或《北京市低收入家庭救助证》,且有借款人的相关信息。

据了解,本市最初的小额贷款政策主要是针对国有企业和集体企业的下岗失业人员。“有关部门发现,普通下岗失业者创业有‘短板’,就是没有经受过系统的创业培训。而经过实践检验,大学生较为

适合创业。”市人力社保局有关负责人介绍。

本市创业教育和创业培训已经开始走进校园,大学生在毕业前可接受培

训。同时,大学生知识水平较高,创业潜力较大。因此,

本市不断出台针对大学生群体创业方面的优惠政策。

相关链接

小额担保贷款

小额担保贷款是通过政府出资设立担保基金、委托担保机构提供贷款担保、签约经办银行发放创业贷款的方式,鼓励失业人员自主或合伙创业,鼓励发展劳动密集型产业,多渠道、多方式增加失业人员就业岗位的一

项促进创业就业的政策。

小额担保贷款 反担保

指小额担保贷款的申请人为取得政府担保基金的贷款担保而采用担保机构认可的方式提供的担保保证,即贷款申请人向担保机构提供的担保。

北京师范大学

1200人参与暑期实践活动

本报讯(实习记者 许卉)记者从北京师范大学获悉,该校135支社会实践队共1200人将到31个省份进行暑期社会实践。

本次实践活动围绕“民生观察·深度调研”、“青春公益·弘文励教”、“专业见习·科技创新”、“巍巍师大·百十年华”和“见证变化·反哺家乡”等主题进行。

为扩大北师大优势资源的社会影响和辐射力

量,以更饱满的精神面貌迎接学校110周年校庆,北师大这次还创新了暑期社会实践活动形式,面向全校开展了4个“1+1+1”社会实践活动,分别是:一支队伍+一所北师大附校+一个贫困学校或社区,一支队伍+一所师范院校+一个当地班级或家庭,一支队伍+一个专业教研室+一个当地行政部门,一支队伍+一个当地校友组织+一组应届毕业生。



招聘会上,求职者在认真填写求职登记表。

本报实习记者
许卉 摄

对外经济贸易大学

八成毕业生签约知名企业

本报讯(实习记者 许卉)记者从对外经济贸易大学获悉,今年该校毕业生就业呈现就业率和就业质量“双高”的态势,超八成毕业生实现高质量就业,主要集中在外贸相关的机关单位和大型国有企业、金融系统和外企。

据介绍,对外经贸大学2012届本科毕业生2012人,截至目前,就业落实率为97.66%,其中签约机关事业单位、国有大中型企业、金融系统和知名外企的548人,占签约人数的82.53%。2012届研究生毕业生共1312人,截至目前,就业率为97.48%,其中已签订三方协议的869人,升学

读博22人,出国深造19人,其他402人。

在已签订三方协议的研究生中,到国家部委机关、大型央企、四大国有银行和知名外企就业的755人,占签约人数的86.88%。其中被国家机关事业单位录用的110人,占12.66%;到大型央企工作的143人,占16.46%;到四大国有银行等金融系统就业的360人,占41.43%;到西门子、四大会计师事务所等知名外企工作的共142人,占16.34%。

该校毕业生中还有132人到西部省、市单位就业,15名毕业生选择到北京市密云县、怀柔区、大兴区担任大学生“村官”,服务基层。

户籍分离怎么办?

问:我是一名北京生源的2011届毕业生,在成都读大学期间户口没有迁出去,毕业后留在成都工作了一年,人事档案被寄到了成都。我现在想返京就业,应该如何办理人事档案?

答:近年来,随着就业形势的变化和就业观念的转变,越来越多的北京生源毕业生选择到京外地区就业,特别是响应国家号召到中西部地区就业。为了帮助这部分毕业生解决户籍分离造成

的接转问题,根据本市《关于北京生源大中专毕业生离校后就业服务及人事档案接收管理有关问题的通知》最新规定:“北京生源大中专毕业生毕业时选择在京外地区初次就业,《就业报到证》签署至京外地区,户口仍保留在北京市;需回到北京市企业就业,或需本市提供就业援助服务的,可办理档案回京接转手续,并可在本市自由流动。”具体手续如下:

填写《北京生源毕业生返京申请表》(下文简

称《申请表》),由就业单位人事部门和人事档案接收部门分别盖章。如果毕业生返京后暂无工作单位,要到户籍所在区县人才服务中心填写《申请表》。

毕业生持《申请表》、京外原单位同意解除或终止劳动关系证明、个人《户口簿》、《就业报到证》、身份证及其他相关材料到北京市人力资源和社会保障局大中专毕业生就业处提出申请,经工作人员审核材料无误后,在其《申请表》上盖

章,等毕业生人事档案返京后,由在京人事档案接收部门存入个人人事档案,作为返京就业的依据。

人事档案接收部门向毕业生人事档案所在单位出具调档函,由市人力资源和社会保障局加盖公章后发出就可以了。

(北京建筑工程学院
就业指导老师 朱俊玲)

